

# 今明两天，晴好天气唱主角

夜间可能出现霜冻；高寒山区及部分路桥将出现冰冻

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 昨日，久违的太阳绽露笑脸，阳光“上线”气温回升。监测显示，20日最高气温回升至11.6℃，出现在衡南、祁东两地；最低气温为0.9℃，出现在衡阳。市气象台预计，本周气温正常略偏高，降水量正常。

根据最新气象资料分析，21—22日以晴好天气为主，夜间辐射冷却，极端最低气温将降至0℃附近，可能出现霜冻；受高空波动影响，23日有弱降水发生，好在此次降水来去匆匆；24—25日转为以多云天气为主；受高空波动影响，26—27日有降水发生。专家提醒，高寒山区及部分路桥将出现冰冻，需提前做好应对措施；公众需做好防寒保暖，预防冬季流行性疾病的发生。

“新年伊始，衡阳的最低气温为零下5℃，会不会飘雪花？”连日来，一些市民浏览了气象机构8—15天的天气预报后，致电本报新闻热线8611110咨询，希望能向气象部门求证。根据市民提供的天气预报结果，发出这些预报的气象机构认为衡阳自12月29日起，气温有所走低，其中新年1月3日为雨夹雪天气，最低气温为零下5℃，引发市民的关注和议论。

市气象台回应称，一些气象机构发布的8—15天数值趋势预报，通常是由数值模式推演出来的，未经过人工订正，日期越往后推，准确率越低，仅具有参考作用。气象部门根据实况不断推算未来的天气趋势，天气预报员则不断订正此前的预报，7天的天气预报结果相对较为准确。市气象台称，目前距新年还有一段时间，据最新气象资料分析，12月底，将有一轮冷空气影响衡阳，但冷空气的强度如何，仍难以预测。气象部门将密切关注天气变化，加强监测与会商，滚动预报多变的天气，请市民届时留意官方发布的最新的天气信息。

## 相关链接：

### 南方湿冷感缓和昼夜温差增大

根据中国天气网消息，今日，南方的阴雨雪天气继续缩减，阳光大面积“上线”。未来几天，随着阳光的陆续“返工”，南方大部地区白天的最高气温也会快速回升。预计22日至23日，黄淮南部大片区域最高气温都将达到10℃以上，而华南一带最高气温也将升至20℃左右。

对于贵州到江淮、江南一带来说，本周湿冷的感觉会明显缓和。像是上海和杭州，23日前后，最高气温都会升至17℃左右；而过去几天最高气温只有0℃上下的贵阳，到22日时，最高气温也会回升到13℃。

不过需要注意的是，江南等地随着天气的放晴，最低气温的回升会不如最高气温明显，昼夜温差将逐步拉大，提醒公众一早一晚需做好防寒保暖工作。



在阳光的照射下，南岳衡山玉树琼枝，美不胜收。 ■嘻咤 摄



雾凇美景吸引游客纷至沓来 ■嘻咤 摄



冬日暖阳下，结伴游园。



岳屏广场银杏林下，随处可见孩子们欢乐起舞的身影。

## “评论湘军” 再说“衡岳作家群”

“文学湘军与衡岳作家群”研讨会暨第三届湖南省文学评论学会年会在衡阳召开

■本报记者 何芬

**本报讯** 从上世纪七八十年代崛起的湖南作家群暨文学“湘军”，经过近半个世纪的发展，在“2”字头的新纪元，在文学史上又有什么提振文化信心的亮点？12月18日至20日，“文学湘军与衡岳作家群”研讨会在衡召开。

在分组议题讨论环节，既有对“决战扶贫”史诗文学的研讨，也有对近两年文学大奖热点人物、衡阳籍作家残雪写作履历的追踪。在研讨中，有对王船山诗、文、乐闪耀时代光辉的敬重；有对衡岳湘水文学、衡岳作家群文脉绵延的点拨；还有对汨罗江作家

群新世纪创作可圈可点之处进行了广泛的讨论。更有对洛夫诗歌从现代到古典的纯粹鉴赏；对韩少功、唐浩明小说的文化反思。对周立波文献研究的新成果、民国时期及新中国成立后重要文学史研究成果、少数民族文学选本、新民歌创作研究成果等，亦在此次研讨会上做了分享。

本届年会以“继往开来：承续文脉、打造精品、开拓局面”为总议题，对当下文学湘军现象与衡岳作家群及热点问题展开研讨，以繁荣湖南文化事业，建设文化大省。会议由湖南省文学评论学会主办，来自省社科联、省社科院、省文联、省作协、出版社及省内各高校的数十名文学评论学者应邀参会。

## 全省职业技能大赛决赛举行

### 衡阳代表队喜获团体二等奖

■本报记者 胡亚华  
通讯员 周晓国

**本报讯** 20日，记者自市城管和综合执法局获悉，2020年湖南百万职工技能大比武住建行业（保洁员）职业技能大赛决赛于12月19日至20日在长沙盈峰中联产业园举行，全省14个地州市和部分环卫企业共18支代表队54名选手同台竞技，通过激烈角逐，我市环境卫生事务中心率领的衡阳代表队获得团体二等奖，选手罗春霖获个人二等奖，徐望林获个人三等奖。

近年来，在市城管和综合执法局的领导下，市环境卫生事务中心注重培养环卫行业

工匠精神，鼓励环卫工人在工作岗位上勤于钻研，敢于创新，我市环卫行业队伍素质得到了普遍提升。特别是近两年来，我市环卫部门发挥创文创卫的主力军作用，为我市创建国家卫生城市作出了积极贡献，1人被评为“湖南省抗疫先进个人”，10人被市总工会授予“五一劳动奖章”。

## 胡一刀修脚采耳

护理：灰指甲、甲沟炎、手脚癣、疣、鸡眼、肉丁、肉刺等各种顽固性手脚病，专业中耳炎护理、取耳结石 广告

华新店：凤凰中街高鑫菜市场斜对面（幸福家园门面）电话：  
石鼓店：莲湖路旁牛角巷内电大2号门面（中建后）13575108982